

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXIX. — N° 1 — MADRID, 30 de Noviembre de 1958. — Precio: 1 peseta.

ESPAÑOLES ¡ ESCUCHAD
RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE!

Radio España Independiente emite por ondas cortas de 37, 39 y 43 metros, de 5 y media de la tarde a 12 de la noche.

Por las mismas ondas de 37, 39 y 43 metros, Radio España Independiente emite diariamente a las 7 y 7 y media de la mañana.

HAY QUE PONER FRENO A LA REPRESION FRANQUISTA

EN el número anterior hemos denunciado la monstruosidad cometida por el Tribunal de la calle del Reloj al condenar a 20 años y un día a Antonio Rosell y a penas de ocho y seis años a sus compañeros de proceso.

Pocos días después, ese mismo Tribunal ha sentenciado a 20 años de presidio a Leoncio Peña y a 12 a José María Laso; a los otros procesados les han impuesto penas inferiores. La acusación estaba montada con invenciones calumniosas fabricadas por la policía. La clase obrera, los intelectuales antifranquistas y el pueblo vasco, que en tan alta estima tenía a estos hombres, han debido sentir verdadera indignación al conocer esas condenas.

¿Quiénes son estos comunistas, inicualemente condenados? Un largo historial de lucha jalona su vida, y una conducta irreprochable les ha hecho acreedores al cariño de cuantos les han conocido.

Leoncio Peña es un conocido luchador obrero, combatiente infatigable que goza de gran simpatía entre los trabajadores y los intelectuales antifranquistas que con él se relacionaban. Por su dedicación a la causa de la democracia, por su modestia y sencillez, por su actividad constante en defensa de los intereses y reivindicaciones de los trabajadores, se había destacado como un dirigente de los trabajadores vascos. Ha sido en Vizcaya un esforzado paladín de la reconciliación nacional de los españoles, la que valientemente defendió ante el Tribunal que lo condenó. Fue condecorado en el Ejército norteamericano, en cuyas filas combatió durante la segunda guerra mundial contra los fascistas japoneses.

José María Laso, muy relacionado en los medios antifranquistas vascos entre los cuales disfruta de mucha estima, lograda por su labor política y cultural y su conducta moral. Su magnífico ejemplo, al comportarse con energía y firmeza frente a las torturas que le aplicaban los verdugos de la Brigada Político-social de Madrid, ha sido muy comentado entre los trabajadores e intelectuales vascos. El camarada Laso, con la integridad y la hombría que le caracteriza, se convirtió en acusador implacable de los torturadores de la Brigada Político-Social.

Lo mismo que hizo con Antonio Rosell y sus compañeros de Zaragoza, el siniestro Coronel Eimar, ordenó el traslado a Madrid de los doce de Vizcaya, para que fueran juzgados por el Tribunal fascista de la Calle del Reloj. Con alevosía, los alejó del pueblo vasco, para privarles así del calor de sus familiares y de la solidaridad que hacia ellos venían mostrando los obreros de las grandes fábricas, intelectuales, burgueses, católicos y otros antifranquistas.

A los veinte años casi del fin de la guerra,

siguen funcionando tribunales fascistas como ese de la calle del Reloj. Ese Tribunal, es un instrumento terrorista que Franco utiliza para mantener y atizar el clima de guerra civil.

Con gran cinismo, Franco ha hecho coincidir esas bárbaras condenas con el decreto concediendo un indulto por la designación del nuevo Papa. Indulto mezquino, al que no se atreven a incensar ni los amanuenses del régimen, tan condicionado y recortado es. No cabe duda que su aplicación no surtirá efecto en la situación de la casi totalidad de los presos políticos.

Después de estas condenas, continúa en pie el peligro de que Higinio Canga y los otros presos de Asturias corran la misma suerte. Y sobre Miguel Núñez y los 18 de Barcelona se cierne una grave amenaza, pues si bien el Coronel Eimar se ha desasistido, la causa ha pasado a depender de la IV Región militar.

Franco golpea con toda crueldad a los comunistas. Pero no se detiene ahí, encarcela a socialistas, liberales, católicos, monárquicos antifranquistas, como ha hecho recientemente.

FRANCO trata de intimidar a las fuerzas de oposición, intenta frenar la acción de los trabajadores por aumentos de salarios y sueldos. Ante la creciente hostilidad que siente por todos lados arrecia con medidas terroristas represivas.

En estas circunstancias, esas medidas no son un signo de fuerza ni de estabilidad del régimen. Reflejan más bien el aislamiento en que se encuentra la dictadura, sostenida principalmente por el apoyo del imperialismo norteamericano; son pruebas evidentes de su debilidad ya que sólo puede mantenerse apelando a la represión, aplicando leyes de guerra.

El pueblo viene expresando de muchas formas que está harto de que a sus anhelos de libertad, de que a los trabajadores que piden justificadísimo aumento de salarios y sueldos, se

les responda con monstruosas condenas y las cárceles. Por eso crece la indignación en todo hombre de sentimientos humanos, en todos los españoles que consideran necesario terminar con las secuelas de la guerra civil. Indignación que puede transformarse en acción para exigir la revisión de los procesos de Antonio Rosell, de Leoncio Peña y sus compañeros; para salvar a Higinio Canga y los presos de Asturias, a Miguel Núñez y los presos de Barcelona, de ser condenados a penas muy severas; para denunciar el tribunal fascista de la calle del Reloj, reclamando la disolución de éste y otros tribunales especiales, y apoyando las gestiones iniciadas por abogados de Madrid y Barcelona, pedir que los tribunales militares cesen de juzgar a ciudadanos por delitos que, cuando más, son de la competencia de la jurisdicción ordinaria.

En todo el país se puede levantar un clamor poderoso para conseguir el cese de las medidas terroristas represivas de la dictadura. No hay más que recordar lo amplia que ha sido la solidaridad hacia los presos de Vizcaya, Barcelona, Zaragoza, Asturias y Madrid, en la que han participado muchos miles de obreros, de intelectuales, de burgueses y otros antifranquistas, para darse una idea de las posibilidades que existen de llevar a cabo esta gran movilización por la libertad de los presos, contra las condenas bárbaras que impone el Tribunal de la calle del Reloj, para conseguir la amnistía total.

Este clamor de protesta será más amplio y conseguirá resultados más eficaces, si las fuerzas de oposición logran entenderse y desarrollar la acción en común. En esta labor, profundamente humana, existen coincidencias con socialistas, ceñetistas, republicanos, liberales, monárquicos antifranquistas, que deben permitir bien sea marchar unidos o concertados en la lucha contra la represión.

Nada hay que lógicamente pueda presentarse como obstáculo para impedir que comunistas y
(Pasa a la página 2.)

EL SESENTA ANIVERSARIO DEL CAMARADA MOIX

Con motivo del sesenta aniversario del camarada Moix, el Buró Político del Partido Comunista de España le ha enviado el saludo siguiente:

Al felicitarte en tu sesenta aniversario, saludamos en tí al militante obrero honesto y leal que ha consagrado toda su actividad a la defensa de los intereses del proletariado.

Primero en las filas del movimiento sindical, después en las del Partido Socialista Unificado de Cataluña, del cual hoy eres secretario general, has luchado sin cesar por la causa de la democracia, por la causa del socialismo.

Has defendido en todo momento la unidad del Partido y su línea marxista-leninista y contribuido a hacer más fuertes los lazos que unen al P.S.U. de Cataluña con el Partido Comunista de España.

Al saludarte, te deseamos largos años de vida y de trabajo fecundo, al servicio de la clase obrera y el pueblo catalán, al servicio del Partido.

EL BURO POLITICO
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.

HUELGAS VICTORIOSAS DE LOS OBREROS AGRICOLAS

He aquí resumida noticia de nuevas acciones reivindicativas, libradas por importantes contingentes de obreros agrícolas en diferentes lugares de España.

EN EL CAMPO VALENCIANO

POLINA DEL JUCAR. — Se empezó a segar el arroz a 65 pts. Pero los trabajadores se reunieron y acordaron no continuar si no se les pagaban jornales de 90. Ante esto, los patronos acordaron pagar 75. Los obreros no cedieron y a la mañana siguiente, en lugar de ir al campo se concentraron unánimemente en la plaza.

Uno de los patronos se fue a Abalat y trató a catorce trabajadores sin decirles lo que pasaba en Polina. Cuando llegaron a este pueblo, los huelguistas se lo explicaron y los de Abalat decidieron no ir a segar, diciendo que « si se conseguían las 90 pts. sería un bien para todos ».

Poco después llegó la Guardia Civil, mas el brigada que la mandaba, al enterarse del carácter reivindicativo de la acción campesina, ordenó a sus hombres que se inhibieran. Y los patronos tuvieron que pagar las 90 pts. tras un día de huelga.

ALCIRA. — En la última campaña de recolección de la naranja los obreros agrícolas de Alcira se negaron a realizar las faenas pertinentes por los salarios que los patronos les ofrecían. Tras reclamaciones en el sindicato y tras sostenida negativa a salir al campo, los braceros de Alcira consiguieron un substancial aumento sobre los salarios que en principio se les ofrecía.

JARAGUAS. — En la siega de 1957 los obreros agrícolas de esta comarca trabajaron

HAY QUE PONER FRENO...

(Viene de la página 1)

socialistas llegamos a un acuerdo y a actuar conjuntamente en la defensa de los presos políticos de ambos partidos y de otras fuerzas de oposición. Si hay un interés superior que nos une, que nos lleva a coincidir en la acción, el de conseguir la libertad de nuestros presos y de todos los presos políticos.

Para lograr esta libertad y poner freno a la represión franquista, debemos mover hasta las piedras. Y la movilización tendrá mayor peso e importancia si, basados en deseos y afanes que nos son comunes, sabemos poner ahora, en primer plano, el alcanzar este objetivo y nos unimos, y concertamos la acción en todo el país.

Esta acción puede desarrollarse en fábricas, talleres, Universidades, barriadas, recogiendo firmas, nombrando comisiones para llevar las peticiones a las autoridades.

Se acercan las fiestas de Navidad. Tradicionalmente, en esos días, el pueblo hace llegar a los presos pruebas emotivas de su solidaridad. Este año, ante las Navidades próximas, ¿qué mejor regalo ofrecerles que esta acción unida para conseguir estos objetivos que hemos señalados y que afectan tan íntimamente a la suerte y la libertad de los presos políticos?

A las fuerzas democráticas internacionales debemos pedir su ayuda solidaria para que hagan llegar al gobierno de Franco su reprobación por las condenas impuestas a Rosell, Leoncio Peña y sus compañeros, pidiendo la revisión de estos procesos y la libertad de los recientemente detenidos.

LA AYUDA ECONOMICA AL PARTIDO

Hemos recibido de un grupo de técnicos e intelectuales de Madrid, un donativo de 2.300 pesetas.

por 40 pts. diarias y la comida. Este año se negaron a segar por esos jornales. Y tan enérgica fue su actitud que consiguieron 75 pts. y la comida. Los hoyos para las viñas no los han hecho por menos de 100 pts. diarias, lo que supone un serio aumento en relación con el año anterior.

EN ALCALA DE GUADAIRA Y DOS HERMANAS (Sevilla)

Al empezar en Alcalá de Guadaira la recolección de la aceituna de verdeo, los patronos aprovechando el paro enorme que hay en el campo de toda esta zona, contrataron a los braceros aplicándoles estrictamente el salario de 44 pts. que es el que señalan las bases.

Los obreros agrícolas protestaron. En un pueblo próximo a Alcalá hubo patronos que, ante las reclamaciones de los jornaleros, los contrataron a 53 pts. que era lo que aquellos solicitaban. Al enterarse de ello los obreros de Alcalá reclamaron el mismo salario. Los pequeños propietarios fueron accediendo, pero los grandes se negaron terminantemente, en vista de lo cual los obreros se negaron a salir al campo si antes no se les garantizaba un jornal de 53 pts.

La huelga duró veinticuatro horas. Y todos los cosecheros pagaron el jornal reclamado menos el alcalde, que ha preferido arreglárselas con personal menos apto antes que acceder a la justa demanda de los trabajadores.

Alentados por este ejemplo, los obreros de algunas fincas de Dos Hermanas reclamaron por su parte aumento de jornal y reducción de la jornada de trabajo a siete horas. Los patronos se negaron y los trabajadores se declararon en huelga. Huelga que duró veinticuatro horas también y al final de la cual los obreros se reintegraron al trabajo con 54 pts. de salario por siete horas diarias de trabajo.

Como consecuencia de estas acciones de Alcalá y Dos Hermanas, en la mayoría de los pueblos de esta zona los obreros dedicados a la

recogida de la aceituna de verdeo han conseguido salarios por encima de las bases, excepto en algunas grandes fincas cuyos propietarios, siguiendo una táctica tradicional, prefieren perder el fruto antes que acceder a las demandas de los trabajadores.

COLMENAR DE OREJA (Madrid)

En general, durante las pasadas faenas de recolección, los obreros agrícolas de la comarca se han negado a trabajar por menos de 100 y en algunos casos 120 pts. diarias.

Uno de los propietarios agrícolas de Colmenar decía: « Algo muy profundo ha empezado a moverse en el campo español ».

UN ENTIERRO QUE SE CONVIERTE EN UNA MANIFESTACION POLITICA

En una cueva de « Los Canales », paraje cercano a Granada que es utilizado como lugar de recreo y baños por los trabajadores de la ciudad, la Compañía de Electricidad cavó un pozo de treinta metros de profundidad, sin colocar a la entrada de la cueva la menor barrera ni aviso alguno. Así ocurrió que una muchacha de dieciocho años, que entró allí con el propósito de ponerse el bañador, cayó al pozo, muriendo en el acto.

La indignación en Granada fue muy viva y, con el fin de manifestarla abiertamente, millares de personas acudieron al entierro de la muchacha. Por lo general, los duelos se despiden en la Plaza Nueva, pues no se permite el paso de entierros por la Cuesta de Gómez, que lleva a la Alhambra, más que en casos oficiales y previa autorización. No obstante, la multitud que acompañaba el cadáver de la muchacha decidió subir por el lugar prohibido. La Policía Armada intentó cerrarla el paso, pero la actitud enérgica de los manifestantes, en especial de las mujeres, la obligó a echarse a un lado.

Este entierro ha sido una manifestación de protesta contra la Compañía causante del accidente y contra el régimen que da a las grandes sociedades franquicia para todos los abusos y arbitrariedades. Así lo declaraban explícitamente los que subían por la cuesta de Gómez.

MAS NOTICIAS DE LA JORNADA

Pasan los meses y la crónica del 5 de mayo no se cierra. Siguen llegándonos noticias de acciones libradas en ese día de España.

Alcira (Valencia). — El boicot a tiendas de comestibles y mercados fue intenso. El 30 % de los trabajadores no acudieron a fábricas ni a tierras. En otros lugares hubo trabajo lento.

Aranjuez. — Desde días antes todo el mundo estaba pendiente de la Jornada. Una buena parte de la población se abstuvo de acudir a tiendas y mercados. En varias fábricas y talleres se aplicó el trabajo lento.

Utrera (Sevilla). — Muchas octavillas. Trabajo lento por parte de bastantes obreros agrícolas e industriales. Algún patrono invitó a sus obreros a hacer huelga prometiéndoles que de todas formas les pagaría el día.

Villanueva de la Reina (Jaén). — También aquí llegaron las octavillas de la Jornada. Algunos obreros no trabajaron. Se dice que tres de ellos fueron detenidos y puestos en libertad algunos días después.

Burriana (Castellón). — El entusiasmo y la expectación eran considerables. En La Papelera muchos obreros faltaron al trabajo. Algunos de ellos fueron llevados a la fábrica esposados.

Vall de Uxo (Castellón). — Por las calles, pegadas en las paredes, aparecieron muchas octavillas que los vecinos comentaban con alegría. La abstención a los mercados fue total.

Asiego (Asturias). — En este pueblo muchos trabajadores celebraron la Jornada reclamando aumento de jornales y haciendo paros parciales.

Albacete. — Desde días antes, la efervescencia en toda la ciudad era visible. Aparecieron octavillas confeccionadas con imprentillas de goma. No pocas fueron pegadas en las paredes. Esto originó un gran despliegue de fuerzas de la Policía Armada y la Guardia Civil. Por las noches, los guardias entraban en las tabernas y cacheaban a muchos de los consumidores. El 5, los obreros de la empresa de construcciones OSEESA no acudieron al trabajo. A las once de la mañana fueron conducidos a los tajos en camiones de la empresa y bajo la coacción de la fuerza pública. En la Plaza Mayor muchos comerciantes no abrieron hasta bien entrada la mañana e impelidos por la coacción de la Policía que tomó sus nombres.

Por J. IZCARAY

Las acciones reivindicativas se suceden. Empuja, en cabeza, la clase obrera con acciones de muy diversa índole y, sobre todo, con multitud de reclamaciones de aumento de salario. Planteadas en lucha con los altos jefes sindicales y con visible disposición a recurrir a otros medios —a la huelga— si las demandas no son satisfechas.

Lo que ocurre en el campo nos dice que la incorporación masiva, en la hora de la Jornada, de millares y millares de campesinos a la acción antifranquista, no fue un hecho accidental, sino expresión de una combatividad renacida, de una adquisición de conciencia que, por los signos que la acompañan, se aparece como la iniciación de una nueva etapa en las luchas campesinas de nuestro país. Huelgas de obreros agrícolas en el campo andaluz, en el de Valencia, en el de Ciudad Real, en Murcia. Con características similares: los braceros de un pueblo, a veces de una comarca, se ponen de acuerdo para exigir —y lograr!— sustanciales aumentos de salario en las faenas de recolección.

Se insurgen las profesiones liberales contra las nuevas reglamentaciones tributarias. Cada día es más ostensible la irritación de la pequeña y media burguesía, urbana y rural, contra los impuestos que las agobian y, en general, contra la política económica del régimen que tiende a las claras a eliminar pequeños productores en beneficio de los grandes monopolios.

Prosiguen las protestas estudiantiles. Protestan las mujeres. En San Sebastián masivamente, en repetidas manifestaciones que han llevado a la calle, en un grito contra los monopolios y el régimen, a cerca de 10.000 personas.

Una cosa es clara: la inmensa mayoría de esas acciones reivindicativas, por no decir todas, están impregnadas de espíritu de oposición a la dictadura, de un ansia creciente de derribarla.

Tras el IV Pleno de nuestro Comité Central, como durante los inmediatos meses anteriores, el rasgo distintivo de la situación española es el auge del movimiento de masas. Que, como no podía ser por menos, va acompañado de una radicalización del descontento nacional y de una acentuación del brío para proclamarlo. A gritos en no pocas ocasiones y, a veces, ante los propios agentes de la fuerza pública que, en muchos casos, hacen oídos sordos y, en otros, se suman al coro de maldiciones.

Todo esto indica que estamos ante la perspectiva de una nueva oleada de acciones y que, efectivamente, éstas pueden desembocar en un gran movimiento nacional, pacífico, contra la dictadura.

UN MOVIMIENTO IRREVERSIBLE.

Cuanto sucede confirma, pues, que si las fuerzas de oposición de izquierda y de derecha llegáramos a un acuerdo —que puede tener formas y alcance muy diversos— para apoyar conjuntamente una fórmula de transición hacia la democracia, que abriera la vía para que la voluntad nacional pudiera expresarse libremente por medio del sufragio, esa fórmula se impondría rápidamente. Ingentes fuerzas de todas las clases y sectores sociales, dotadas así de una alternativa concreta, se pondrían en movimiento, en torno a las fuerzas de la oposición concertadas, y la harían triunfar.

Desgraciadamente, esta solución se ve dificultada por la actitud de aquellas direcciones nacionales de Partidos y grupos de la oposición que, influenciadas, de una u otra forma y según los casos, por el capital monopolista español, por el imperialismo yanqui, por el Vaticano o por los núcleos más reaccionarios de la socialdemocracia de allende nuestras fronteras, no se deciden a actuar decididamente contra el régimen, se resisten a un entendimiento con nuestro Partido y algunas pa-

recen orientadas a apoyar la imposición al país, sin previa consulta de su voluntad, de una monarquía anacrónica, sin libertades políticas, sin sufragio universal, sin libre juego de Partidos políticos, que sería en definitiva una continuación de la dictadura.

Con espíritu constructivo, deseando moverlas a rectificación, se lo decimos a esas direcciones nacionales: sobre ellas, sobre quienes mantienen tan funesta actitud, recae la responsabilidad por el hecho de que la dictadura, pese a su general desprestigio y profunda descomposición, pese a la creciente disposición de las masas a actuar contra ella, siga ahí, causando daños sin cuento a los españoles y a España.

Se equivocarían, sin embargo, quienes creyesen que la persistencia en la mencionada actitud, que la resistencia al acuerdo, cierra todas las vías a la restauración de la democracia en España. Hay otra.

El incremento actual de la acción de los trabajadores y de otros sectores sociales confirma inequívocamente que el movimiento de masas por la conquista de mejoras económicas y de libertades podrá tener, como es natural, altos y bajos, pero es irreversible. En realidad nadie espera —ni aun los que por interés o por inercia continúan apoyando la dictadura o consintiéndola— que Franco pueda paralizarlo y reintegrar las aguas a los cauces de hace diez años. Ese poder y esos tiempos han pasado para no volver. Pero que nadie espere tampoco que la continuación de la dictadura bajo la forma monárquica podría lograr tal milagro.

Con ese acuerdo de las fuerzas de oposición de izquierda y derecha —que tanto deseamos por lo que podría facilitar las cosas— o sin él, el movimiento de masas seguirá fortaleciéndose y ampliándose.

EL CAMINO DE LA JORNADA

Las leyes del desarrollo social están cavando la tumba a la dictadura, exigen cambios democráticos que, en definitiva, ninguna fuerza humana podrá impedir. La contradicción, hoy fundamental en España, la que opone virtualmente a todo el país, desde la clase obrera a la burguesía nacional, al gran capital monopolista, se agudiza más y más. La reacción española no tiene hoy la base de masas que tenía hace veinte años ni siquiera hace diez. Las experiencias de estos cuatro lustros en que ha gobernado dictatorialmente, la concentración monopolista que durante este período se ha producido, han abiertos muchos ojos y han radicalizado políticamente a buena parte de las capas medias de la ciudad y del campo. En los ámbitos católicos aparecen y crecen corrientes liberales y democráticas mucho más fuertes y de signo más profundo que las que apuntaban en períodos anteriores de nuestra Historia. Cada vez son más numerosos los militantes y cuadros socialistas, cenetistas y de otras tendencias que comprenden que el veto a

los comunistas sólo sirve para llevar el agua al molino de la dictadura y que colaboran con nosotros.

Son necesidades vitales, insoslayables, urgentísimas, las que empujan a los españoles a la acción y al entendimiento frente al enemigo común. Eso es lo que explica el proceso unitario actual, tan visible en las masas más amplias y diversas y en rápido curso, pese a la actitud de las direcciones nacionales aludidas, pese a la de las altas instancias eclesiásticas en lo que se refiere a los católicos. Sin ese proceso unitario la amplitud nacional que tuvo la Jornada del 5 de mayo no hubiera sido posible.

Y estas corrientes, favorables a la acción común con la clase obrera y su Partido, manifiestas en sectores sociales y políticos que en tantas otras cosas difieren de nuestras concepciones, se ampliarán. Porque se agudizan y se hacen más imperiosas las necesidades que las originan. Este camino es, también, un camino de unidad.

La Jornada ha evidenciado la presencia de un movimiento popular y democrático en formación, cuya vanguardia es la clase obrera. Las condiciones objetivas españolas hacen su desarrollo ineluctable. A ello contribuirán, también, los avances de la democracia en el mundo y, en primer lugar, los progresos gigantes del campo socialista cuyo peso internacional aumenta por años, por meses, y cuyo ejemplo ilumina tantas conciencias.

Examinando fríamente la realidad: las posibilidades para impulsar la acción y el acuerdo de las masas más diversas y para avanzar por esta vía hacia una solución democrática son enormes. Esta vía no está inédita. En realidad, por ella están marchando los españoles con sus repetidas acciones comunes. Es el camino de la Jornada.

Por ella seguiremos y seguirán millones de nuestros compatriotas, cada vez en mayor número y mejor organizados. ¿Quiere esto decir que abandonemos el camino del entendimiento con las direcciones nacionales de las restantes fuerzas de oposición? De ninguna manera. Continuaremos trabajando infatigablemente por hacerlo realidad, poniendo cuanto esté de nuestra parte por que se llegue a él. Convencidos, al mismo tiempo, de que la medicina más eficaz para propiciar la corrección de posiciones perjudiciales para el pueblo consiste en impulsar la acción de las masas.

Como se ve, estos dos caminos no se excluyen; se entrelazan. Cuanto más avance la acción, cuanto más progresemos en el logro de inteligencias con militantes, hombres representativos y direcciones locales de las diferentes fuerzas de oposición, más factible será el entendimiento por arriba. Y en todo caso, la lucha y el acuerdo de los españoles progresarán de tal modo que, en cierto plazo, ese amplio y diverso movimiento de masas, forjado en la acción, será capaz de imponer sin nuevas sangrías, un cambio democrático aceptable para las diferentes clases y sectores sociales dañadas por la dictadura.

EL COLEGIO MEDICO DE SEVILLA PROTESTA CONTRA LA ABUSIVA IMPOSICION FISCAL.

SEVILLA (Corresponsal). — En esta capital se celebró una asamblea del Colegio de Médicos, con asistencia de unos 600 miembros, en la que el Presidente del Colegio dió cuenta de las gestiones realizadas ante el Ministerio de Hacienda contra la abusiva imposición fiscal de que los miembros de esta profesión han sido objeto, en virtud de las últimas disposiciones del Gobierno. Se puso de manifiesto que las autoridades han hecho oídos sordos a las fundamentadas reclamaciones de los médicos. El Presidente del Colegio, solidarizado con todos sus compañeros, dió cuenta de que, en apoyo de la protesta del Colegio, se había dirigido al Gobernador Civil de la provincia presentando su dimisión.

Todas las intervenciones que tuvieron lugar en la asamblea condenaron enérgicamente la política fiscal que grava severamente a los miembros de los cuerpos profesionales, médicos, abogados, notarios, etc. En esta capital la tributación mínima que ha sido fijada para cada médico es de 45.000 pesetas anuales, habiendo casos en que llega a las 75.000 pesetas. Se criticó duramente a la Delegación de Hacienda, que sin esperar al resultado final de las gestiones en curso ha presentado ya los recibos al cobro. Los miembros del Colegio Médico, mostrando que no están dispuestos a que la protesta quede sólo en palabras, se han negado a hacer efectivos los recibos. Esta decisión fué ratificada por la asamblea, la cual acordó igualmente dirigirse a todos sus colegas de España proponiéndose que secunden su actitud.

¡POR UN AUMENTO GENERAL DE LOS SALARIOS!

Numerosas acciones obreras

EN LAS MINAS: huelgas, trabajo lento, recogida de firmas...

CAJAR. — En las minas de la zona de Cájar (Granada) ha habido una huelga de los obreros en demanda de un aumento de los salarios.

Al mismo tiempo que los mineros, los peones que trabajan en la construcción de una carretera también se pusieron en huelga por el mismo motivo.

Los mineros obtuvieron la reivindicación que pedían. En cambio a los obreros de la carretera se les negó el aumento. Como consecuencia de ello se produjo una huelga general en el pueblo. Las autoridades franquistas enviaron refuerzos de esa zona y estaban muy inquietas.

ALQUIFE (Granada). — Estas minas eran antes inglesas; hoy pertenecen a Altos Hornos de Vizcaya. Los mineros trabajan en pésimas condiciones.

Recientemente, la empresa, con una escasa renovación de maquinaria, impuso una fortísima elevación de la producción. Esta, que era de unas 500 toneladas diarias, pasó a 2.500; la empresa anunció que quería subirla hasta 4.500 toneladas diarias.

Los mineros exigieron un aumento de los salarios, en vista de que su rendimiento se había elevado.

La empresa se negó. Los mineros decidieron entonces aplicar el trabajo lento. Al cabo de tres días de comprobar la firme unidad de los obreros, la empresa recurrió a una maniobra: anunció que aceptaba una discusión con los obreros en presencia del Delegado del Trabajo.

Este amenazó a los mineros diciendo que « la Guardia Civil encarcelaría a todo el que insistiera en modificar lo establecido ».

Pese a esas amenazas, la acción iniciada por los mineros ha reforzado su unidad y les ha dado experiencias para emprender nuevas acciones en defensa de sus reivindicaciones.

VALLCEBRE. — Los trabajadores de superficie de las minas de Vallcebre, en la zona de Berqa (Barcelona) han dirigido un escrito al Jurado de empresa en el que piden « UN INMEDIATO AUMENTO DE JORNAL, que a nuestro entender y

para cubrir nuestras más urgentes necesidades como mínimo debería ser equivalente al 100 p. 100 del jornal base... » Ese aumento debería aplicarse sin suprimir los pluses y mejoras voluntarias que en la actualidad rigen.

FIGOLS (Barcelona). — El movimiento en pro del aumento de salarios se amplía cada día más.

En una sola empresa se han recogido más de 2.000 firmas pidiendo el aumento de los salarios. Esto jamás había ocurrido hasta ahora. La presión de los mineros ha hecho que el sindicato envíe una petición al Ministro exigiendo se revise la reglamentación teniendo en cuenta las conclusiones del III Congreso Nacional de Trabajadores.

RESUELTAS ACCIONES DE LOS FERROVIARIOS MADRILEÑOS

Los trabajadores del servicio de tracción de Atocha han emprendido a mediados del mes de octubre una acción unida para exigir se les pague la « prima de compensación » que la empresa les adeuda desde principios de año. Durante varios meses, esos ferroviarios emplearon toda clase de recursos legales para que su derecho fuese atendido.

Al comprobar que la empresa no soltaba prenda, los ferroviarios de Atocha han pasado a la acción. Y completamente unidos, han decidido no hacer las dos horas extras que acostumbraban.

Hay entre ellos un gran espíritu de solidaridad que se reflejó recientemente en el hecho siguiente: un día, el tren que les lleva al trabajo salió un minuto antes de la hora normal; varios obreros se iban a quedar en tierra; al darse cuenta de esto, todos los obreros que ya estaban en el tren se tiraron como un solo hombre; el tren tuvo que parar y volver a la estación. Este gesto unánime de solidaridad y compañerismo es un indicio de la elevación de la conciencia de estos trabajadores.

Los aprendices de la RENFE, pese a su juventud, acaban de dar también un magnífico ejemplo de su espíritu de solidaridad. Dos muchachos habían sido sancionados injustamente por un ingeniero. Para protestar contra esta injusticia, los catorce aprendices que trabajan en ese Servicio abandonaron el trabajo a las cinco de la tarde, negándose a hacer las dos horas « extras » que ordinariamente hacen.

LOS METALURGICOS PIDEN UN SALARIO MINIMO DE 100 PESETAS DIARIAS.

Ha circulado entre los metalúrgicos de Madrid un manifiesto en el que, entre otras cosas, se dice: « ¿Acaso los metalúrgicos madrileños no estamos en condiciones de que se escuche nuestra unánime opinión de que es preciso terminar con el bloqueo de salarios? ¿Es que la experiencia de cada día en nuestros hogares no demuestra que dada la altura alcanzada por los precios una familia necesita unos ingresos diarios mínimos de 100 pesetas? Esta cuestión del salario hemos de llevarla a todas las fábricas y talleres, discutirla con todos los obreros, y ponemos de acuerdo para poner en marcha en cada lugar la forma de recla-

mación más apropiada... »

Esta octavilla, firmada por UN GRUPO DE OBREROS Y ENLACES DEL METAL, ha sido acogida con verdadero entusiasmo. En la Escuela de Maestría Industrial, un grupo de jóvenes obreros la colocaron en el tablón de anuncios. En muchas fábricas los obreros discuten y se preparan a la acción en pro del aumento de los salarios.

EL DIRECTOR DE LA E. M. T. ABUCHEADO POR LOS TRANVIARIOS.

Entre los empleados de la E.M.T. de Madrid existe un ambiente de gran agitación y combatividad.

Recientemente una comisión de enlaces fué a ver al Director de la empresa a exigir un aumento de salarios. El Director se negó en redondo, pese a que los enlaces le demostraron que era imposible vivir con los salarios que rigen actualmente.

Ante esa negativa, los empleados están decididos a utilizar otras formas de acción y de lucha.

Una prueba de su estado de espíritu es lo ocurrido hace poco en la cochera de Cuatro Caminos. Se presentó allí el Director. Los trabajadores le rodearon gritando: « ¡Una paga! ¡Una paga! » Tuvo que montarse en su automóvil y marcharse.

NUMEROSOS PAROS Y PROTESTAS EN EL TEXTIL.

En la mayor parte de las empresas del textil catalán hay constantes protestas y acciones de los obreros en demanda de una elevación de los salarios. En la fábrica CASA de Barcelona, ha habido una protesta en la que, por primera vez, los encargados se han colocado al lado de los obreros.

En una fábrica de Castelló del Vallés, los obreros han hecho paros al intentar la dirección imponerles el llevar más máquinas que lo normal.

LOS OBREROS DEL GAS DE BARCELONA.

Los obreros del gas de Barcelona vienen librando una sostenida acción para arrancar un aumento de salario. Primero, la empresa respondió a sus peticiones con una negativa rotunda. Después, ante la firme actitud de los obreros, recurrió a maniobras dilatorias, diciendo que era necesario esperar el retorno de una comisión que había ido a Madrid a discutir con el gobierno.

A finales de octubre, hartos de esperar, unos 300 obreros del gas se presentaron un sábado por la tarde en el local de la empresa, exigiendo ser recibidos por el director. Las amenazas de los jefes sindicales, que acudieron allí, no les hicieron desistir de su actitud. Al contrario, muchos obreros manifestaron abiertamente que irían a la huelga el lunes si no se les atendía. La acción unida de los obreros hizo temer a la dirección, y al propio gobernador de Barcelona, que una huelga en el gas pudiese tener consecuencias serias. Y la empresa ha tenido que otorgar un plus provisional de 250 pesetas a los obreros del gas. Este plus, si bien no corresponde a las reivindicaciones de los trabajadores, será un estímulo para que éstos intensifiquen su acción unida.

LOS ENLACES DE MALAGA PLANTEAN A MATEU ROS LA NECESIDAD DE ELEVARE LOS SALARIOS.

Antes de la visita del Jerarca sindical Mateu Ros a Málaga, el jefe sindical de la provincia reunió a los enlaces e intentó aconsejarles lo que debían decir al jerarca. Pero la mayor parte de los enlaces contestaron: « Hay que hablar claro, y lo cierto es que con los salarios de hoy no se puede vivir. Eso hay que decirlo... »

Un enlace había preparado un estudio comparando el nivel de vida de un obrero en España y Francia, para argumentar la imprescindible necesidad de elevar los salarios.

El jefe provincial quiso que ese estudio fuese retirado, pero los enlaces se negaron a ello. Y cuando la visita de Mateu de Ros, pese a que los jefes se esforzaron por no permitir que los enlaces pudiesen hablar, éstos obligaron a Mateu de Ros a escuchar cosas poco agradables para él. Este se dedicó a hacer muchas promesas. Pero los mismos enlaces comentaban: « estas son muchas promesas; pero los hechos no los vemos; no hay que fiarse... »

UNA ACCION DE LOS ESTUDIANTES DE BARCELONA.

El 11 de noviembre estaba anunciada una conferencia de Perez Bustamante, conocido entre los estudiantes como « el último Inquisidor ».

Era una conferencia con motivo del ciclo organizado sobre el IV centenario de Carlos V. En todas las conferencias de dicho ciclo, la asistencia había brillado por su ausencia. Pero el 11 de noviembre, ante la gran sorpresa de rectores, decanos y autoridades civiles y militares, el Aula Magna estaba llena hasta los topes.

Perez Bustamante comenzó diciendo que estaba muy contento de hablar ante un número tan elevado de estudiantes. Los citados estudiantes le abuchearon.

Intentando capear el temporal, Pérez Bustamante contestó con una sonrisa indulgente. Los estudiantes, unánimes, se pusieron a silbarle. Estuvieron silbando a gusto durante un rato, después de lo cual se levantaron y en masa abandonaron el aula.

Pérez Bustamante se quedó solito con las autoridades civiles y militares y algunas monjas.

En los corredores de la Universidad, fuera del aula, los estudiantes se paseaban cantando el « Gaudeamus » y la Marsellesa, y gritando: « Abajo las sanciones ».

Pérez Bustamante prosiguió su conferencia durante aproximadamente media hora. Y cuando salió del aula con su séquito hubo de pasar entre una masa compacta de estudiantes que no paraban de silbarle y abuchearle.

PERSISTE EL ESTANCAMIENTO DE LA PRODUCCION AGRARIA EL DEDO EN LA LLAGA

Una nueva cosecha de cereales y de leguminosas está ya en los graneros. La revista especializada CERES, en su número de octubre, publica su estimación sobre los resultados.

Nosotros comparamos estas cifras con las del quinquenio 1931-35. Una vez más no se alcanza el nivel que se logró durante la República.

Miles de Quintales métricos.

	Media 31-35	1958	% 1958 sobre 31-35
Trigo	43.637	41.858	95,9
Cebada	23.942	18.154	75,8
Centeno	5.511	5.157	93,5
Avena	6.701	5.851	87,3
Maíz	7.094	7.508	105,8

En las leguminosas: la cosecha de habas, es inferior en un 48 %; la de guisantes, en un 38 %; la de judías, en un 26 %; la de yeros, en un 7,5 %. Solamente las de garbanzos y lentejas superan a las de aquellos años.

Los cereales y las leguminosas, representan el 42 % del valor total de nuestra producción agraria. Más de millón y medio de hogares campesinos, tienen su suerte ligada al resultado de estas cosechas.

EN EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Entre los empleados y personal subalterno del Instituto Nacional de Previsión y de sus delegaciones provinciales crece la indignación ante el desprecio con que el Gobierno, y en primer lugar el Ministerio de Trabajo vienen rechazando sus constantes reclamaciones de aumento de sueldos y de regularización de su situación como funcionarios públicos.

Girón, en el pasado, Sanz Orrio en el presente, mantienen al personal del Instituto, en su inmensa mayoría, en la categoría de personal subalterno, de un lado, y « eventual », de otro (« eventuales » que llevan 10 y 15 años en un mismo puesto), con lo cual se ven privados hasta de los mínimos derechos que pueden alcanzar al resto de los funcionarios públicos, sin tener tampoco los de quienes trabajan en empresas privadas. Así, en noviembre de 1957, nadie se acordó de subirles los sueldos, sin que, posteriormente, Sanz Orrio, ni el Director del Instituto, hayan hecho el menor caso de las reclamaciones que se les han dirigido.

Mientras la vida encarece constantemente, los miles de empleados y trabajadores del Instituto continúan percibiendo los sueldos y jornales de hace años. Y mientras Sanz Orrio justifica sus negativas de aumento con referencia a los presupuestos, autoriza el incremento de las ya crecidas gratificaciones de los Inspectores del Instituto, cuyos jornales diarios no exceden las dos horas y cuyos ingresos anuales, con la nueva gratificación llegan a las 162.301 pesetas. Entre tanto, oficiales y auxiliares, con años de servicio, perciben, con todo incluido, 2.200 y 2.900 pesetas por mes.

Resultado de la indignación del personal son los numerosos escritos que de todas las delegaciones del Instituto están siendo dirigidos a la Dirección del Instituto, al Ministerio de Trabajo y... hasta a la Casa Civil del Caudillo.

Estos escritos, firmados por centenares de empleados de todas las categorías, exigen, en suma, la elevación de los sueldos, comenzando por los de las categorías inferiores, que son los más necesitados. Con este motivo se están estableciendo amplias relaciones entre los empleados del Instituto de toda España, dispuestos a defender unidos sus reivindicaciones.

Desde ahora puede pronosticarse que la producción global de nuestra agricultura en 1958, será inferior a la del pasado año. Y la de 1957 —según los datos oficiales de la Comisión de la Renta Nacional— era ya un 10 % más baja que la de 1929.

Desde entonces, el número de habitantes del país ha aumentado en siete millones. ¡Siete millones de bocas más y menos alimentos!

¿Puede haber mejor respuesta a todos los alegatos de los panegiristas del franquismo sobre el mejoramiento del nivel de vida?

¿Puede haber condena más rotunda de un régimen que ha impuesto al país tan terribles sacrificios, para presentar al final tal balance?

El fracaso de la política agraria de la dictadura se pone aun más de manifiesto cuando se recuerda que, durante este mismo período, la producción agrícola global del mundo, ha aumentado en un 40 %.

Y, no hablemos ya de los países socialistas. De la Unión Soviética que, en tres años, ha puesto en cultivo 36 millones de hectáreas de tierras vírgenes (más de vez y media la superficie cultivada de España) y se dispone a aumentar su producción agrícola en los próximos siete años en un 70 %.

O de la inmensa China, que en un solo año ha aumentado su producción agrícola de un 60 a un 90 %, según los productos.

La situación de la agricultura constituye uno de los más serios problemas que tiene planteado el país. El Partido Comunista ha elaborado una plataforma de soluciones para nuestro agro. Esas soluciones dan respuesta a las más urgentes, a las más inaplazables de las aspiraciones campesinas. Imponerlas, exige la acción unida de todos los que en el campo sufren las consecuencias de la política de la dictadura. Es decir, de todos los campesinos.

El campo está harto de discursos, de palabras vacías, de promesas. Ante cada problema los campesinos tienen que alzar su voz. En la Hermandad, en la Alcaldía, en el Gobierno Civil, en Madrid. Donde sea preciso.

Y elevar el tono lo suficiente para que se les oiga.

MANIFESTACION Y HUELGA DE LA ORGANIZACION DE CIEGOS DE SEVILLA

El día 15 de septiembre tuvo lugar en Sevilla una impresionante manifestación de los miembros de la Organización de Ciegos la Hispalense. De 350 a 400 ciegos, vendedores de los populares « cupones », recorrieron las calles de las Cortes, Velázquez, Tetuán y plazas del Duque y Nueva. De esta forma iniciaban una huelga que ha durado varios días, en protesta contra una llamada Asociación de Inválidos e Impedidos que bajo la protección del arzobispo Bueno Monreal, ha sido constituida. En realidad la mayoría de los agentes de ventas de los « cupones » de la nueva asociación no son ni impedidos ni inválidos. La nueva Asociación, al ofrecer premios superiores a los que rigen en los « cupones de ciego », privaría, en corto plazo, a los ciegos de este precario y único medio de vida de que disponen.

Contra esto protestaron los ciegos, manifestándose y absteniéndose de poner a la venta sus « cupones » durante varios días. La población les ha prestado su apoyo unánime frente a las autoridades que de esta forma les han perjudicado.

Recientemente, la BERKSHIRE KNITTING MILLS, fabricante de medias de nylon en los Estados Unidos, ha inaugurado su filial en España, levantada en Barajas: la BERKSHIRE ESPAÑOLA S.A.

Su capital es de 15.000.000 de pesetas. De ellos, el 25 % de la firma yanqui, aportado en maquinaria. « Podrá abastecer todo el mercado interior ».

¿Abastecer el mercado de medias? Pero, ¿alguno de Vds había notado que faltasen medias en nuestras tiendas?

¿Qué dicen a esto los fabricantes de medias de Barcelona, Tarrasa y Mataró, que están trabajando tres días por semana por falta de mercado?

¿Qué dicen, incluso, la decena de grandes empresas catalanas dedicadas a la fabricación de medias de nylon: « J. Rossell, S.A. »; « F. Balibé, S.A. »; « Hijos de Manuel Vallhonrat »; « Manent Casanovas, S.A. »; « S.A. Sanllehi »; « Manufacturas Antonio Gassol, S.A. »; « Medias Sacma, S.A. », etc.?

Todas ellas vienen intentando inútilmente, desde hace años, renovar su maquinaria. El Gobierno les niega las licencias de importación, las divisas y el crédito.

Aquí tenemos un ejemplo bien elocuente de la política de « industrialización » que sigue la dictadura; de la « correcta orientación de las inversiones extranjeras » de que tanto viene hablando el opusdeísta ministro de Comercio, Alberto Ullastres.

Una inversión yanqui en una industria VERDADERAMENTE BASICA, como puede verse: la fabricación de medias; decenas de fabricantes modestos serán arruinados; incluso las empresas importantes de la burguesía nacional verán agravarse mucho más sus actuales dificultades.

Y, el país, tendrá que pagar EN DOLARES los beneficios que va a acumular la empresa yanqui; sobre las espaldas de todos, grandes y pequeños, los consumidores y los competidores arruinados.

« El Economista », al reseñar la inauguración de la fábrica, deja escapar:

« Encontramos algo raro en la Empresa... »

¿Algo raro? Entre « el nutrido grupo de accionistas de la compañía » que asistieron a la inauguración, figuraban:

El Teniente General Francisco Franco y Salgado Araujo, primo del Caudillo y Jefe de su Secretaría militar; Felipe Polo y Martínez Valdés, cuñado de Franco y su Secretario particular; el Teniente Coronel Fernando Fuertes de Villavicencio, « segundo Jefe Intendente de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado » y el Teniente General Carlos Asensio, Jefe de su Casa Militar.

¡Ah!, el Consejero Delegado de la nueva empresa es, Raúl Asensio.

¿Está claro?

HACIA EL NIVEL DE VIDA MAS ALTO Y LA JORNADA DE TRABAJO MAS CORTA DEL MUNDO

El 14 de noviembre se han hecho públicas las tesis del informe que el camarada Jruschov presentará ante el 21 Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética sobre el plan de desarrollo de la economía soviética en el septenio 1959-1965. Esas tesis están siendo discutidas hoy en todo el país soviético, en miles y miles de reuniones, con la participación de millones y millones de hombres y de mujeres. Tal discusión atestigua una vez más la superioridad de la democracia socialista, que asegura la intervención del pueblo en la solución de los problemas claves del país, como es el del desarrollo económico.

En el mundo entero, las cifras contenidas en las citadas tesis han causado una profunda conmoción. Constituyen en sí un grandioso desafío pacífico que la U.R.S.S. lanza al mundo capitalista.

La U.R.S.S. anuncia, DESDE AHORA, que hacia 1970 los soviéticos gozarán del nivel de vida más alto, y de la jornada de trabajo más corta del mundo. Esa perspectiva puede parecer un verdadero milagro para los trabajadores que viven bajo el capitalismo, y más aún para quienes, como nosotros españoles, estamos sometidos a la brutal opresión de una dictadura fascista.

Pero a través de las cifras que más abajo vamos a resumir, resplandece la naturaleza hondamente humana del régimen socialista, cuya meta consiste precisamente en satisfacer cada vez más plenamente las necesidades materiales y culturales de los hombres, en darles una vida más humana, más feliz...

UNA NUEVA ETAPA.

En 1959, la U.R.S.S. entra en un nuevo período de su gloriosa historia: un período de construcción y desarrollo de la sociedad comunista. Las tareas principales de este nuevo período son: crear la base material y técnica del comunismo, reforzar la potencia económica y defensiva de la U.R.S.S., y satisfacer cada vez más plenamente las crecientes necesidades materiales y espirituales del pueblo soviético.

La U.R.S.S. puede entrar en esta nueva etapa de construcción del comunismo gracias a los progresos gigantescos que ya ha realizado, pese a que, desde su fundación hace 41 años, ha tenido que dedicar casi la mitad de sus años de vida a repeler las agresiones del imperialismo o a restañar las heridas causadas por dichas agresiones. De esos progresos son claro testimonio las siguientes cifras: en 1958, la producción de acero alcanzará 55 millones de toneladas, y la de petróleo 113 millones (la U.R.S.S. produce hoy en un mes más acero y más petróleo que la vieja Rusia en un año); la producción eléctrica de 1958 será de 233 mil millones de kilovatios-hora (la U.R.S.S. produce en tres días la misma electricidad que la vieja Rusia en un año)... En cuanto a los bienes de consumo, su producción actual es superior en 14 veces a la de la Rusia prerrevolucionaria.

EL AUJE DE LA INDUSTRIA.

Entre 1958 y 1965, la producción industrial global de la U.R.S.S. aumentará en un 80 %.

La producción de algunas de las principales ramas industriales en 1965 será la siguiente:

Acero: De 86 a 91 millones de toneladas.
Hierro: De 65 a 70 millones de toneladas.
Petróleo: De 230 a 240 millones de toneladas.
Carbón: De 596 a 609 millones de toneladas.
Electricidad: De 500 a 520 mil millones de kilovatios-hora.

La producción de aluminio se triplicará, etc. etc.

Al mismo tiempo, la economía soviética será dotada de nuevo utillaje, se llevará a

cabo una mejora radical de la técnica de la producción, lo que permitirá elevar considerablemente la productividad y por lo tanto reducir la jornada de trabajo.

BIENES DE CONSUMO Y AGRICULTURA.

La producción de bienes de consumo será en 1965 EL DOBLE de la de 1958.

Los ritmos previstos para el aumento de la producción de tejidos, ropa, y calzado permitirán a la U.R.S.S., en 1965, acercarse al nivel de los EE.UU., tanto por la producción global como por la producción por habitante. En cuanto a la producción por habitante de muchos productos alimenticios esenciales, la U.R.S.S. alcanzará y superará en 1965 a los países capitalistas más desarrollados.

Con relación al nivel de 1958, la producción agrícola habrá aumentado en 1965 en un 70 %.

La producción de cereales en 1965 será de 164 a 180 millones de toneladas; la de azúcar, de 70 a 78 millones de toneladas; la de algodón, unos 6 millones de toneladas; la de patatas, 147 millones de toneladas; la de carne, 16 millones de toneladas; la de leche, de 100 a 105 millones de toneladas; la de huevos, 37 mil millones de unidades, etc., etc.

LAS INVERSIONES.

El volumen de las inversiones del Estado en los próximos siete años será casi igual a la totalidad de las inversiones realizadas en la economía de la U.R.S.S. desde que existe el Poder Soviético. Dichas inversiones alcanzarán de 1 billón 940 mil millones a 1 billón 970 mil millones de rublos.

El volumen global de las inversiones que serán efectuadas por el Estado y los koljoses en la agricultura en el septenio 1959-65 será de unos 500 mil millones de rublos, o sea el doble de las inversiones realizadas en la agricultura entre 1952 y 1958.

LA ELEVACION DEL BIENESTAR DEL PUEBLO.

La elevación del bienestar del pueblo es UNA LEY del desarrollo de la economía socialista.

Durante el septenio 1959-65, los salarios más bajos serán DOBLADOS. El nivel medio de los ingresos reales de los obreros y empleados, y asimismo de los campesinos, aumentará en un 40 % aproximadamente, mediante el aumento de los salarios y de las pensiones, y mediante nuevas reducciones de los precios.

LA REDUCCION DE LA JORNADA DE TRABAJO.

Desde ahora hasta 1960, se extenderá a todas las ramas industriales la aplicación de la jornada de trabajo de 7 horas, y de 6 horas para los trabajos duros.

En 1962, se terminará la implantación, para los obreros que hacen jornadas de 7 horas, de la semana de trabajo de 40 horas.

A partir de 1964, se iniciará el paso progresivo a la semana de 35 horas, o de 30 horas para los trabajos duros.

Esta semana se establecerá de la forma siguiente: cinco días de trabajo de 7 horas de trabajo (o de 6 horas en los trabajos duros) y dos días de descanso en la semana.

Estas disminuciones de la jornada de trabajo se llevarán a cabo, no sólo sin ninguna reducción del salario, sino paralelamente a los aumentos de salario a los que más arriba nos hemos referido. Este solo hecho subraya palpablemente la oposición radical que hay entre la economía capitalista, que se basa en la explotación

de los trabajadores, y la economía socialista de la U.R.S.S. cuya meta, cuya LEY es la elevación constante del nivel de vida de los trabajadores, del pueblo en general.

LA SOLUCION DEL PROBLEMA DE LA VIVIENDA.

Una de las tareas principales fijadas en el plan septenal, es el desarrollo a un ritmo sin precedente de la construcción de viviendas para las familias soviéticas.

Entre 1959 y 1965, se construirán en las ciudades y centros industriales unos 650 millones de metros cuadrados de viviendas, o sea unos 15 millones de viviendas. Esto representa dos veces y media más de lo que ha sido construido en el septenio anterior, de 1952 a 1958.

Además, en el campo, serán construidas 7 millones de viviendas para los campesinos.

El número de alumnos en las escuelas primarias y secundarias pasará de los 39 millones que hay en la actualidad, a unos 40 millones en 1965.

El número de niños en las casas-cuna pasará de 2.280.000 en la actualidad a 4.300.000 en 1965.

LA SUPERIORIDAD DEL SOCIALISMO.

Si hasta aquí la realización de los planes quinquenales de la U.R.S.S. ha venido demostrando la superioridad del socialismo sobre el capitalismo, es evidente que la realización del plan septenal 1959-65 será una ETAPA DECISIVA en la competencia pacífica entre el sistema socialista y el capitalista. En 1965, la producción por habitante de la U.R.S.S. será superior a la de los países de Europa más avanzados; los ritmos de crecimiento de la producción soviética crean una base real para que, aproximadamente en 1970, la U.R.S.S. supere a EE.UU. en la producción media por habitante. Ello asegurará a la población de la U.R.S.S. el nivel de vida más alto del mundo, junto con la jornada de trabajo más corta. Será una victoria de alcance histórico-mundial.

EL PANICO DEL GOBIERNO FRANQUISTA.

Las cifras del plan septenal han sembrado el pánico entre los imperialistas y sus agentes. Esta vez les es mucho más difícil recurrir —como otras veces han hecho— al argumento de que sólo se trata de proyectos... Porque la realidad ha demostrado una y otra vez que los planes soviéticos se cumplen siempre. Y no sólo se cumplen, sino que se superan.

La angustia se refleja en los periódicos de la gran burguesía. « El mundo occidental —escribe LE MONDE de París— se ha dado cuenta de la naturaleza del desafío que le lanzan las potencias comunistas. Pero DESGRACIADAMENTE NO HA ENCONTRADO LA FORMA DE HACER FRENTE A ESE DESAFIO ».

Más elocuente aún que los comentarios de este género, es la actitud observada por la prensa franquista. Esta ha aplicado la táctica del avestruz. La censura ha ordenado que no se publique NI UNA LINEA sobre el plan septenal soviético, cuando en las primeras planas de la prensa mundial se suceden las cifras y los comentarios referentes a tan grandioso acontecimiento.

Ese silencio es la prueba más fehaciente del miedo, de la impotencia, del desconcierto de los gobernantes franquistas ante esas cifras que proclaman ante el mundo entero la superioridad del socialismo y la caducidad del sistema capitalista. ¿Y cómo no ver en ese silencio la confesión de que el plan septenal de la U.R.S.S. es un gran estímulo, una nueva y poderosa ayuda a la clase obrera y al pueblo español en su lucha por liberarse del yugo de la opresión franquista?